

# DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:  
EGY ÓRA 1 KORONA 30 FILLÉR,  
NEGYEDÉVRE 3 KORONA, FELEÉVRE  
18 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 28 KORONA  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladta szerkesztő és lefolytatónak  
**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Komváb-utca 3. sz. I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)  
Egyes szám ára 6 fillér.

## Szorul a hurok Bukarest körül.

**Az oláhok vesztesége: 77 tiszt, 4821 főnyi legénység, 17 ágyu, 2 nehéz, 36 táborig és 7 kis ágyu, 7 gépfegyver. Bolgár csapatok a bukaresti úton szuronyharcban visszaverték az oláhokat és 2 ágyut zsákmányoltak.**

Huszonegy órai hallgatás után egyszerre beszédek lettek a hivatalos jelentések: tehát a bukaresti, nagy csata a központi hatalmak javára dől el, amint a német vezérkar két nap előtti jelentésében már sejtetni engedte. Már kézzel fogható eredményei is vannak a döntő mérkőzésnek. Campolung elfoglalása alkalmával 17 tiszt, 1200 főnyi legénység, 7 ágyu és sok mála került a Falkenhayn parancsnoksága alatt harcoló, bajor csapatok kezére, míg a Mackensen vezérlete alatt harcoló, dunai sereg az átkelés óta 43 tisztet, 2421 főnyi legénységet fogott el, 2 nehéz, 36 táborig és 7 kis ágyut, valamint 7 gépfegyvert zsákmányolt. E részletgyőzelmek eredményei annál inkább érdemelnek figyelmet, mert a bajorok és a dunai hadseregben harcoló törökök nem pályáznak foglyokra. Elképzelhetni, milyen véres veszteségeket szenvedhettek az oláhok, ha mégis ily tekintélyes számú fogolyról számolnak be. De a tekintélyes számú ágyuvesztés is ugyanezt bizonyítja.

Pitești elestével megnyílt az út északkeleti irányból is Bukarest felé. Az előnyomulásnak számbavehető, természeti akadályai a bukaresti erődöveg már nincsenek. A dunai hadsereg előnyomulásának eddigi eredményeit nem jelölik meg ugyan a hivatalos jelentések, de bizonyos, hogy már Gyurgyevó és Bukarest közt állhatnak. Ez a sereg van legközelebb az oláh fővárosához, s talán már a legközelebbi órákban a bukaresti erődöveg lövetését fogják jelenteni. Az újabb támadási irány minden valószínűség szerint északi irányból jön. Predeal és Sinaja felől, mert Ploesti vasúti csomópont elfoglalására van szükség, hogy a kedvezően indult, bukaresti csata eddigi sikereit kellőképpen kihasználhassák.

Azokról a csapatokról, melyek Tutrakannál és Silistriánál keltek át a Dunán, még nincs semmi hír, tehát még nem fejezték be a fölvonulást, de hogy ez is küszöbön áll, az utvonat rövidsége nyújt reményt arra, hogy német pontosságával fognak megérkezni a döntéshez —

keletről, hogy lehetetlenné tegyék a bukaresti erődöveg mögé szorított, oláh haderők számára a visszavonulást Moldvába.

Az oroszok tehermentesítő támadásai az erdélyi és bukovinai arcvonalon nem jártak sikerrel, pedig nagy áldozatokat hoztak, hogy Bukarest körül megszorult, oláh seregre gyakorolt nyomást enyhítsék. Ez az a bizonyos, utolsó szalmaszál, amelyet a „Sedan“ elé jutott, fuldokló Romániának nyújtani kell az entente. A segítség már elkészült, a döntő csata a centrumban és a jobbszárnyon már elődött, az oláh haderő ellenállása megtört. Még a bal-szárnyon áll a harc, de kétségtelen, hogy Mackensen és Falkenhayn előnyomulása következtében Ploesti felé kell hátrálni az oláh haderőnek.

Románia teljes összeomlása a küszöbön van. A bukaresti csata javunkra dől el; már csak a győzelem kihasználása van hátra.

### Höfer jelentése.

Budapest, november 30. (Keleti harc-tér.) Mackensen vezértábornagy hadserege: A sikeresen előnyomuló dunai hadsereg a folyón való átkelés óta 43 román tisztet, 2421 főnyi legénységet, 2 nehéz és 36 táborig ágyut, 7 kis ágyut és 7 gépfegyvert szállított be.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala: Falkenhayn tábornok csapatai tegnap elfoglalták Pitestit és Campolungot. Campolungban 17 tiszt, 1200 főnyi legénység, 7 ágyu és számos mála került a bajorok kezére.

Az Uz völgy és a Tatar-szoros között az oroszok keményen szorongatott román szövetségük tehermentesítésére szánt támadásait nagy tömegekkel folytatták. Arz és Kövess tábornokok hadseregei csaknem az egész arcvonalon éjjel-nappal elkeseredetten viaskodtak a mindig újra előretörő ellenséggel sok helyen emberemelő elleni harcok folytak. Az orosz romham összeomlott. Kis helyi előnyök nem változtathatnak azon, hogy az ellenség

nagy áldozatai tegnap is hiábavalók voltak. A harc tovább folyik.

Lipót Bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: Nincs jelentős esemény.

(Olasz harc-tér.) Görzről keletre is a Karszt fennsíkon a tüzérségi harc időnként nagyon élénk volt.

(Délkeleti harc-tér.) Albániában a helyzet változatlan. Höfer.

### Budapestre jön a király.

Bécs, november 30. IV. Károly király december 6-án Budapestre utazik, ahol 2 napot tölt, azután visszatér Bécsbe és december 15-én egész udvarával ismét a magyar székesfővárosba megy a koronázásra.

### Görögország forrong.

Lugano, november 30. Athénból jelent a Corriere della Sera, hogy a helyzet Görögországban egyre válságosabb jellegű. A királyi tisztek és a diákság esküt tettek, hogy inkább meghalnak, mintsem tovább turjék az entente erőszakoskodásait.

### Hémetország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, november 30. (Nyugati harc-tér.) Albrecht württembergi herceg hadserege: Az Ypera hajlásban ellenséges osztagok erős tüzérségi előkészítés után mintegy három kilométer szélességben megtámadták állásainkat. Tüzelésünkkel néhány helyen pedig közelharcban, visszavertük őket. Rupprecht trónörökös hadserege: A ködös időben a tüzérségi harc csak Serre és az Ancre között, valamint a St. Pierre-Vaast erő két oldalán elterülő szakaszon fokozódott.

(Keleti harc-tér.) Lipót Bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nagyobb harci tevékenység nem volt. József főherceg vezérezredes arcvonala: Az Erdős-Kárpátokban és a moldvai határhegységben az

orosok folytatták támadásaikat anélkül, hogy fontos eredményt értek volna el. Az oroszok súlyos veszteséget szenvedtek és kis helyi előnyökkel kellett megelégedniük. Nyugat-Romániában visszaszorítottuk az ellenséges utóvédakat. Pitești-n kívül tegnap Kámpolungot is elfoglaltuk és ezzel megnyitottuk az utat a főorvosi szoroson át. Itt 17 tiszt, 1200 löny legénység, 7 ágyú és számos málna jutott a bajor csapatok kezére.

Öfelsége „Königin“ nevű vértesszereinek Borcke kapitány parancsnoksága alatt álló százada Ciole Nestinél elfogott egy 17 tisztből és 1200 löny legénységből álló ellenséges oszlopot és ez alkalommal 10 ágyút és 3 gépfegyvert zsákmányolt.

(Balkán hadsereg.) Mackensen vezértábornagy hadserege: A dunai hadsereg harcolva előnyomul. A románok elleni támadásoknál Aschauer őrnagy vezérése alatt Schleswig-holsteini, bückeburgi és bajor tartalékos vadászok kitüntették magukat. A dunai átkelés óta a hadsereg 43 tisztet, 2421 löny legénységet elfogott és 2 nehéz és 36 tábori ágyút, 7 kis ágyút és 7 gépfegyvert, valamint 32 löszerkocsit zsákmányolt.

(Macedon arcvon.) Monastirtól észak keletre meghiusult egy ellenséges előretörés. A grunista mellett emelkedő várhegy nyugati széléről, amelynek csúcsát az utóbbi napokban az ellenség gyakran eredménytelenül támadta, a szerbeket újra elűztük. Ludendorff.

### Lengyelország szervezése.

Budapest, november 30. Mint a krakói Nova Reforma jelenti, a monarchia és Törökország közt megegyezés jött létre, hogy Törökország átadja a hadifogságba jutott, lengyel származású katonákat. Az első csoport már haza is érkezett Törökországból.

### Románia végnapjai.

Az oláh sajtó az entente ellen.

Stokholm, november 30. Az oláh sajtó pár nap óta élesen támadja az entente-ot, mert Romániát cserben hagyta. Igen élesen fakad ki, az entente ellen a kormány lapja, az Independence Roumaine is, mely nyomatékosan hangsúlyozza a román terület fontosságát. Az entente — írja — jól tudja, hogy Románia hosszabb ideig képtelen ellenállani, már pedig ha tüstént nem kap segítséget, elbukik.

**MIA, Pénteken.**  
Előadások kezdete 5 órakor mérsékelt  
7 és 9 rendes helyekkel.  
**MIA MAY**  
világhírű filmművész nő szereplésével.  
**Magányos sir**  
társadalmi dráma 5 felvonásban.  
**Száraz dajka**  
vigjáték.  
**Meghódított szerbia**  
helyessini felvétel.  
Háborus heti szemle.

### Változások a francia kormányban.

Genf, november 30. Párisból jelentik, hogy a francia kamara titkos ülésén úgy a kormányzatban, mint a hadvezetésben gyökeres változtatásokat eszközölt.

### Csernoch a királynál.

Bécs, november 30. Csernoch János hercegprimást ma délelőtt külön kihallgatáson fogadta IV. Károly király.

### Németország táborbaszállása.

Berlin, november 30. Ma kezdte meg a birodalmi gyűlés az összes népesség a haza szolgálatába való állításáról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását.

### Tiltakozás az Unio útján az entente erőszakoskodásai ellen.

Washington, november 30. Bernsdorf német követ Lanssing államtitkárhoz jegyzéket intézett, melyben tiltakozik az entente erőszakoskodásai ellen, amit Görögországgal szemben gyakorol. A követ a tiltakozó jegyzéknek az entente kormányaihoz való juttatására kéri az Unio kormányt.

### Az orosz segítség.

Hága, november 30. Mint a Daily Telegraph jelenti Galaczból, Románia orosz segítséget kapott, mely képtessé teszi Bukarest szívós védelmére. A román hadsereg az orosz erősítésekkel képes lesz megvédelmezni Bukarestet.

Lugano, november 30. Az olasz sajtó egyre pesszimistikusabban ír Románia helyzetéről és fölveti azt a kérdést, hogy az a 200.000 löny orosz haderő, mely Nikolajevics nagyherceg vezérése alatt Románia segítségére megy, használható-e még? Az olasz lapok véleménye szerint a segítség elkészt.

Genf, november 30. Párisból jelenti a Corriere: Lehetetlen eltávolítani az általános nyugtalanságot, melyet Románia katonai helyzete okoz, mert mindenki érzi, hogy Bukarest elveszett, ha a most folyó ütközet a központi hatalmak javára dől el. Csak győzelem menthetné meg Bukarestet.

### Nagy zsákmányt ejtettünk.

Berlin, november 30. November 28-ától a központi hatalmak győzelmesen előrenyomuló csapatai ériási hadizsákmányra tettek szert Romániában. Több vonatot gazdag rakományával együtt elfogtak, nagy csordákat, temérdek jószágot zsákmányoltak, Alexandriában és más állomásokon nagymennyiségű gabonát, sok egészségügyi felszerelést, 6 szállító autómobil és 600 vasúti kocsit.

### Az oláh szociálista.

Stokholm, november 30. Az oláh szociálistapárt, mint a Steagnál jelenti, Bukarestben tartott, melyen tiltakozott a háború folytatása és a hiábavaló gyilkolás ellen. Jonescu szociálista vezér felszólította a népet, hogy a főváros védelmi munkáit bagyja abba, mert ugyanis hiábavaló minden védekezés. A kormány a mai helyzetben nem tehet okosabbat, mint azt, amit a nép is tesz, leteszi a fegyvert. Minél hamarabb elfoglalja az ellenség Bukarestet, annál jobb, mert kevesebb vér fog folyni. A népgyűlés helyeselte a szónok szavait, mire a rendőrség szétverte a népgyűlést, a kormány pedig betiltott minden gyűlést.

**Az orosz cár és az oláh király.**  
Lugano, november 30. Mint a Secolo jelenti, az orosz cár és az oláh király Kivben találkozni fognak. A lap szerint nincs semmi oka Romániának a kétségbeesésre, mert Bukarest megtartása biztosra vehető az orosz haderő közelsége miatt. Az oláh hadsereg lassú visszavonulás tervszerű és még nagy meglepetés vár az ellenségre.

(Kétségtelen, hogy nagy meglepetés készül Romániában, de a meglepetést alighanem Mackensen fogja csinálni.)

### Romániában tervszerűen folynak a hadműveletek

Budapest, november 30. A sajtószámlásról jelentik: Romániában a hadműveletek tervszerűen folynak. Az oroszok szakadatlanul rohamoznak vonalaink ellen. Az ellenségnek, amely sehol áthatolni nem képes, a veszteségei nagyok. Zlota—Lipánaxl az ottomán csapatok visszavertek egy ellenséges előretörést.

### Kihallgatások az uralkodónál.

Bécs, november 30. Az uralkodó ma délután 2 órakor a német trónörökös látogatását fogadta. Délelőtt Tisza István miniszterelnök, este pedig Hohenlohe herceg berlini nagykövet jelent meg kihallgatáson. Délután öt órakor az uralkodóhoz Bécsben időző tagjai mutatták be hódolatukat az új uralkodópárnak.

### Megnyithatók a szórakozóhelyek

A rendőrfőkapitány rendelete.

A nagyméltóságú m. kir. Belügyminiszter ur rendelete értelmében Ó Felsége I. Ferencz József halála alkalmából elrendelt nyilvános előadások szünetelése a mai nappal megszűnven, a színház, mozgófényképházak, dalszarnok és mulatók előadásait a folyó évi december hó 1-étől, azaz péntektől kezdve ismét meg tarthatják.

Ez időtől kezdve a kávéházakban, éttermekben, vendéglőkben és más nyilvános helyeken a zenélés is megengedett. Elhunyt nagy királyunk emlékére az ország fővárosában tartandó gyászistentés-felet napján azonban vagyis a folyó évi december hó 4-én, hétfőn ugyancsak a belügyminiszteri rendelet értelmében ismét beszüntetendő minden nyilvános szórakozás, vagyis a napon sem a színházban, sem a mozgófényképházakban, dalszarnokban, mulatókban előadás nem tartható, e napon minden nyilvános helyen való zenélés tiltva van.

Rostás István,  
rendőrfőkapitány.

## Az uralkodó temetése. Az utolsó ut.

Bécs, november 30.

Fejedelmi gyászpompával temette ma délután a császárváros I. Ferencz Józsefet. A temetés délután 1 órakor kezdődött, amikor a menet a Hofburgból megindult. A bécsi templomok összes harangjai zúgtak. Az utvonalakon, ahol a temetési menet elhaladt, százezrek állottak a rendőrség és katonaság kettős sorfala mögött.

Scheidt udvari plébános szentelte be a koporsót, melyet díszruhás lakájok emeltek a gyászkoocsra, melyet 8 fekete paripa húzott. A koporsó után Montenuoro főudvarmester haladt az udvari és közjogi méltóságokkal. A gyászkoocsi mellett kétoldalt nemes apródok vitték az égő viaszfáklyákat, míg a koporsó előtt és mögött a testőrök, darabontok és udvari lakájok haladtak.

Három órakor ért a menet a Szent István templomhoz, ahová bevitték a koporsót, mely mögött IV. Károly király, Zita királyné, Ottó trónörökös, az uralkodóház tagjai, a külföldi fejedelmek a főméltóságok, az osztrák és a magyar kormány tagjai és a küldöttségek haladtak.

Pifl bécsi érsek szentelte be fényes segédlettel a koporsót, melyet a presbiteriumban felállított katafalkon helyeztek el. A beszentelés és a szertartás befejezése után 3 óra 20 perckor ismét a gyászhintóra helyezték a koporsót, melyet a táborból hazatért katonaság sorfala közt vitték a Gärtner Strassen és a Neumarkton át a kapucinus barátok templomába, ahol a koporsót a gvardián fogadta. A koporsó után fődellen fővel haladt a király. Zita királyné, aki kézen vezette kis Ottó trónörökösöt, a királyi család tagjai, a külföldi fejedelmek, a közjogi méltóságok a főpapság, a diplomaták. A királyi család, az uralkodóház tagjai bevonultak a sirböltbe, ahol Montenuovo főudvarmester 2 hercegi rangban levő kamarással átadta a koporsót kulcsát a gvardiánnak. A koporsót egyelőre az előcsarnokban helyezték el. Rövid ima után visszatértek a templomba és ezzel a temetési szertartás véget ért.

A temetésnek kedvezett az időjárás is, mert a borús égbolt délben kitisztult és gyönyörű, őszi verőfényben uszott a nagyhallottját temető császárváros.

## A gyászoló Debrecen. A temetés napján.

A nagy nemzeti gyásznak szentelte az egész napot tegnap Debrecen városa. Mély megilletődéssel, igaz részvétellel fordult az elhunyt nagy király felé, akinek hült temetést e napon helyezték el örök nyugalom helyére. Debrecen és Hajdúvármegye képviselői Bécsben tudvalevőleg részt vettek ezen a szomorú aktuson.

Ez a gyászoló hangulat fogta el tegnap itt is a lelkeket. Az összes hitfelekezetek templomaiban gyászisteniszteletet tartottak, amelyeken megjelentek a polgári és katonai hatóságok vezetői és nagy közönség. A hazafias jótékonyság urnákat állított föl a templomoknál s szép eredménnyel gyűjtött a katonák karácsonyára. Aref. egyház presbyteriuma az istenisztelet után Dicsőfi József lelkészelnök és Kovács József főgondnok elnökletével rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen kifejezést adott mély gyászában.

Déli 12 órától kezdve bezárták az üzleteket, a műhelyekben beszüntették a munkát. A város komoly csendjébe csak a harangzúgások csendültek belé. Ugy tetszett, mintha az emberek mind-mind ott lettek volna nagy király ravatalánál s minden felszálló gondolatuk bánatosan borult volna reá.

A hivatalokban, iskolákban mindenütt megülték a gyászt. Gyászünnepeket tartott tegnap délután a Debrecenben elhelyezett sepsiszentgyörgyi állami tanítóképzőintézet is, amelyen Kardhordó Árpád tanár tartott megható beszédet s Gál Aurél egyéves önkéntes-káplár alkalmi költeményét Elekes Dóra IV. éves tanítójelölt szavalta el hatásosan. Gyászdalok előadásával szerepelt az énekkar is.

A debreceni nyilvános m. polgári iskolában a délelőtti 10 órakor lefolyt gyászünnepeken a gyászbeszédet Székely Simon igazgató mondta. — Könyig Vilmos tanár a néhai király életről olvasott fel apróbb jellemrajzokat. Gyászdalok és a Hymnusz eléneklésével a gyászünnepeket véget ért.

## Színház.

Retteggy Margit cikke a — Színházi Figaróban. A Színházi Figaró című színházi és mozi hetilap első számának feltűnést keltő slágere lesz: Retteggy Margit cikke. A kedvelt drámai hősnő új oldaláról fog itt bemutatkozni, mint finom és színes tollú írónő s írása annyival is inkább érdekesebb, mert önmagáról szól. Vallomások címmel rendkívül közvetlenül beszél el, hogy hogyan indult ki az ő művésznői pályája a gyermekszobából? Igazán megkapó ez a kedves intimitásokban gazdag önéletrajz, amelyet bitűtőn nagy élvezettel olvas mindenki. A Színházi Figaró változatos tartalmából egyelőre még csak annyit említenek, hogy a mozi-író Irmay Béla irt igen érdekes cikket.

A színház hírei. Ma, pénteken Molnár Ferenc híres darabja a „Farsang” kerül színpadra. Holnap, szombaton a „Boszorkány” színmű kerül műsorra. Vasárnap két előadás: délután rendk. mérs. helyárrakkal „Bernát bácsi”, este pedig a „Névtelen asszony” van műsoron, mely előadásokra jegyek már kaphatók a színházi pénztárnál.

Szombaton reggel jelenik meg a Színházi Figaró című színházi és mozi hetilap első száma, aktuális, érdekes és humoros tartalommal. Egyes szám ára 20 fillér s a trafikokban, a mozikban és a színháznál árusítják.

A magányos sir. Ma nyitja meg az Apollo színház az országos gyász után előadásainak sorozatát. Péntek, szombat és vasárnap kerül bemutatásra A magányos sir című tár-

sadalmi dráma. — A szívekhez szóló szép és hatásos nagy mű gazdagon sorakoztatja fel egy kvalitásos film minden kitűnőségét. Művészi felvételek, nagy nevű színészek mesterséges játéka, kik közül Mia May, az ismert modern primadonna legjobb alakítását produkálja. A mesteri rendezés és felvételek kiállításán minden meglepőt és csodás áldozat készsége nyílvánít. Szóval, aki barátja a szép és meghatározó filmdrámának, az élvezetes és kollektív szórakozást talál ez 5 felvonásos nagy drámában. Az előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal kezdődnek.

Szibéria dráma a fehér cár birodalmából, még most is diadal utját járja Budapest. Közkeletre az Urania ma, pénteken újra műsorra vette ezt a páratlan szépségű filmet, úgy, hogy közönségünk újra gyönyörködhetik Kimball Young csodás játékában.

Homunkulus II. A sorozat második részében kedden lesz műsoron a Uraniában.

## Ujdonságok.

Istenisztelet. Az ágost hitv. ev. templomban szombaton reggel 9 órakor Koricsánszky Gusztáv cs. és kir. tábori esperes 6 felsége elhunyt királyunkért német nyelvű gyászisteniszteletet tart.

Takarékoskodás a köz érdekében. E sorok feleslegesek volnának, ha valamiképpen több volna bennünk az önfegyelműzés és kevesebb a régi virtus: „csak azért sem.” Jó lesz azonban ezt a virtust elhagyni s embertársaink baját komolyan venni, mielőtt a mi bajainkka lesznek. Imár másodízben szólít fel a hatóság a közönséget, hogy a gázzal és villannyal takarékoskodjék, mert fogytán a gázzár szene. Ugy látszik, ezt sokan csak akkor akarják komolyan venni, ha teljesen sötétben maradunk. Vagy illő dolog az, hogy még most is vannak, akik három, sőt hat lángot égetnek lakószobájokban, vagy boltjuk kirakatát csak úgy világítják, mint ez előtt két évvel? Van erre szükség? Ajánljuk a gázzárnak, hogy az ilyen belátás nélkül fogyasztókat rögtön kapcsolja ki egészen. Mert sokan vannak ám! Hadd vegyék jövőre komolyan a hivatalos felhívásokat. Éppoly bazarosan könnyelműség azt mondani: ne kem telik, én fogyaszthatok. Hisz, akinek nincs, az úgy sem spórolhat. Hány családnál és társaságban szokás a vacsora után teázás! Erről most le kellene mondani, mert ha van is cukor a kamarában, hadd tartson az tovább s ne kelljen elvenni azok elől, akik csak jegyre járó kis mennyiséget kapják. Mert megerhetik, hogy a háziasszony nem meri vacsora utáni vendégeit teával megem sem kínálni s holnapra nem marad a házban cukor. Vagy hányan fűtenek négy-öt-hat szobás lakást kényyszerítő szükség nélkül. Zárjunk el egy-két szobát s ne használjuk a mások elől azt a kis tüzelőt, ami tán legközelebb már nem lesz. Az ugynevezett szalot most a legtöbb családnál meg nem engedhetik fényezés. Csak ne féljünk a jó barátaink kritikájától. A hústalan napok a háztartásokra nincsenek ugyan kötelezővé téve, de már az egyenlőség elve is azt kívánja, hogy mindenki megtartsa s a tetteiből a minden aron való vásárlással ne hajtsák még feljebb az árakat. Ez még nem jelent nyomorgást. Ak érzi, hogy a mai időben az egyén fokozottabban köteles magát a köznek alárendelni, ezeket meg fogja szívelelni. (Dr. H. R.)

Gyászünnepegy. Az „Egyetértés” önképző- és zeneegylet a király temetése alkalmából gyászünnepeket tartott, amelyen Rotter Ernő felügyelő élén megjelentek a vasutasok vezetői, a műhelyi tisztviselők, munkások és sok érdeklődő. A gyászünnepegy az „Egyetértés” zenekarának gyásznyitányával kezdődött, amelyet Erlich József zenetanár dirigált. Ezután Voith György hivatalnok, az „Egyetértés” főjegyzője mondott alkalmi beszédet. Majd az „Egyetértés” országoshíradalárdája adta elő a „Király halálára” című alkalmi dalt. A zenekar gyásznyitányával ért véget a bensőséges ünnepély.

<b>URANIA</b>		
Péntek	Szombat	Vasárnap
Közkeletre.		
<b>Szibéria</b>		
dráma a fehér cár birodalmából, négy felvonásban		
Főszereplő: Cl. Kimball Young.		
<b>Az ördög cimborája</b>		
vígjáték.		
Eskót tájak.		
Előadások 5 órakor mérsékelt 7 9 órakor rendes helyárrakkal.		
Előleges jelentés: Kadd—Szorda—Csütörtök		
<b>Homunkulus II.</b>		
dráma 4 felvonásban, a sorozat második része.		
Főszereplő Olaf Föns.		

**Halalozás.** Vettük a következő gúny-  
lentést: Melyeseges fájdalommal jelentjük,  
hogy a jóságos, szeretett édes anyja, szerető  
anyós, kedves jó rokon: özv. **Székely Károly**-  
né szül. **Borosay Zsuzsanna** ref. esperes özvegye  
aldásos életének 78-ik, özvegyiségének 26-ik  
évében, 2 heti súlyos szenvedés után novem-  
ber hó 29-én déli 12 órakor csendesen elhunyt.  
Elköltözött kedvesünket december hó 2-án,  
szombaton délelőtt 11 órakor helyeztük örök  
nyugalomra Hatvan-utca 26. számú házuk-  
nál, a református egyház szertartása szerint  
tartandó im után, a Péterfia-utcai temető-  
ben levő családi sírboltba. Debrecen, 1916. évi  
november hó 29. Áldott legyen emléke! Leá-  
nya: Márk Endréné szül. Kovács Kornélia.  
Veje: Márk Endre polgármester. A közeli és  
távol rokonok nevében is. A temetést Ge-  
bauer Károly és Társa temetkezési intézet,  
Kossuth-u. 2. sz., rendezi.

**Téli-kabare!** Az Arany Bikában de-  
cember hó 2-án, szombaton este, egy modern  
kabare-színpad nyílik meg. Tulajdonosa  
Schmidt Mihály a közkedvelt cirkuszigaz-  
gató, aki mint művezető-igazgató Koppel  
Gyula hírneves impressariót szerződtette. Az  
elsőrangú megnyitói műsor nagy gondtal  
lett összeállítva és kiváló világvárosi nivó-  
jéért már az igazgatóság jó neve képez ga-  
ranciat. — Ez új „Téli-kabare” nem egy  
körutnak szánt másod- vagy harmadrendű  
utazó vállalat, vagy „ugyvezett kabare”,  
amilyen híár számtalan fordult itt meg. El-  
lenkezőleg. Az igazgatóság célja: Debrecen  
városnak egy állandó, modern családi szóra-  
kozó helyet teremteni, hol szellem, művészet,  
szépség és ügyesség ad találkát egymásnak.

**Elhunyt ref. presbyter.** Mélyen szomoró-  
dott szívvel tudatjuk felejtethetetlen jó fér-  
jem, nevelő apám, apósom, testvérünk, sógo-  
runk, unokaöcsénk, nagybátyánk, nászom és  
jó rokonunk: polgár **Ménes András** református  
presbyter, földbirtokos fáradhatatlan  
munkás életének 64., boldog házasságának  
40. évében, hosszas és súlyos szenvedés után  
február hó 30-án reggeli 5 órakor történt cse-  
des elhunytát. Kedves halottunk földi részeit  
december hó 2-án, szombaton délután 2 óra-  
kor fogjuk Kőlcsey-utca 24. számú házuk-  
tól, a nagytemplomban tartandó praedicatio  
után a Péterfia-utcai temetőben nyugalomra  
helyezni. Debrecen, 1916. november hó 30-án.  
Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv.  
polg. Ménes Andrásné szül. Balogh Sára. Ne-  
velt leánya: Boda Eszter férjével polgár Buj-  
dosó Andrással. Testvérei és sógorsága: pol-  
gár Ménes István nejevel Szilágyi Zsuzsán-  
nával és gyermekeik; polgár Ménes János  
nejevel Molnár Zsuzsánnával és gyermekeik;  
polgár Ménes Mihály nejevel Lőrinczi Esz-  
terrel és gyermekeik. Nagynénjei: özv. polg.  
Németh Jánosné Ménes Zsuzsanna gyerme-  
keivel; özv. polg. Dézsi Jánosné Balogh Er-  
zsebet gyermekeivel. Sógornője: özv. polgár  
Balogh Istvánné Balogh Juliánna gyerme-  
keivel; özv. polgár Balogh Jánosné Földi Ma-  
ria gyermekeivel. Násza: özv. polg. Simon  
Ferencné Boldog Zsuzsanna. Unokatestvérei,  
közeli és távoli rokonai, komjai és jó szom-  
szédai nevében is. A temetést „Denkó” temet-  
kezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

**Szépesszony, vigjáték,** könyvalakban 3  
koronáért megszerezhető az Antalfy könyv-  
boltban, Szent Anna-u. 13.

**Somossy László cégnél,** Hajdúvármegye  
szállítója ujdonságok női ruha kelmek, bárso-  
nyok, selymek, vizelekben.

**Béke idejéből** való árakban lesz arusítva  
elsőrendű csúcs árú, háromszáz darab maga-  
nos muff, különféle minőségben, legdivato-  
sebb faconu gallerek, alaska róka, kereszt-  
róka, seadskin garnitúrák, szőrmevel bélelt  
utazó és városi bundák meglepő nagy választékban  
kaphatók a **Rózsa Áruházban**, a Bi-  
kával szemben.

**A budapesti szellembúvárok ogylétének**  
kiadványa Az erkölcsi törvény hatalma kapható  
Antalfynál, Szent Anna és Varga-u. sa-  
rok.

## Legujabb. Bulgária harcai.

**Szófia, november 30. (Román front.)**  
Romániában előnyomulásunk egyre tart.  
A bukaresti vonalon csapataink megla-  
madták az ellenséget és szuronyharcban  
megverték, 2 darab 21 centiméteres ágyut  
zsákmányoltak. (Hivatalos.)

## Bukarest eleste várható.

**Berlin, november 30.** Szófiából jelenti  
a Voische Zeitung: Radoslavov bolgár  
miniszterelnök kijelentette, hogy a köz-  
ponti hatalmak parlamentjeiben decem-  
ber első felében örvendetes eseményt fog-  
nak jelenteni a kormányok. December el-  
ső felében számítanak — írja a lap — Bu-  
karest elestére, amelynek mélyreható po-  
litikai következményei lesznek.

## Detronizálják Konstantint.

**Berlin, november 30.** Minta Frankfur-  
ter Zeitung jelenti Konstantinápolyból, az  
angol és orosz követek elhelyezték Athént  
és Szalonikibe mentek. Az orosz és angol  
követ nem akar jelen lenni Konstantin  
király detronizálásánál.

## Németország harcai.

**Az esti jelentés.**

**Berlin, november 30.** Somme-től észk-  
ra és délre időnkint élénkebb tüzelés. A  
török csapatok a Zlota-Lipánál erős  
orosz támadásokat vertek vissza. Romá-  
niában változatlanul kedvező körülmé-  
nyek közt győzelmesen nyomulunk elő-  
re. Monastirtól északra az entente csapa-  
tainak minden előretörési kísérlete meg-  
hiúsult.

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz  
szélg hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér  
A délután négy óra után feladott hirdetések  
díja szavanként nyolc fillér.

## Ajánlat

- Főtér**  
Piac-utca 19. szám al-  
atti üzlethelyiség, bolti  
áruházzal, kávéházat be-  
rendezésre legyűrt ki-  
adó. Értekezni: Ko-  
vács Gyula vasúztér-  
ben. 4483
- Árpád-tér**  
mellett, Patay-utca 16.  
szám alatt három 1 szö-  
ba, konyha, fűszekkamara-  
ból álló lakás, villany-  
világítással, lehetséges  
közalkalmazottaknak —  
azonnalra is kiadó. —  
Ugyanoda bejárónő ke-  
restetik. 330
- Étkezzen**  
Ujházy-né elsőrangú —  
polgári étkezdéjében,  
Varga-utca 24. Abon-  
sek elfogadják. 4547
- Partiba**  
vett cipőket, olcsón ki-  
árusítom. Arany Janos-  
utca 36., udvarban. 4515
- Igen forgalmas**  
helyen üzlet és lakás  
kiadó. Vándor-utca 5.  
4565
- Kihordásra**  
és bent étkezésre jó há-  
zikozt kapható. Arany  
János-utca 62. 4537
- Varrógépet**  
újratúnyos árban —  
kaphat. Grünfeld-nél,  
Nyomatató-utca 2., ud-  
varban. Csapó-utca mal-  
lett. 3773
- Meghívó**  
A Debreceni Erőtar-  
mánygyár részv. társ.  
felszámolásában, debre-  
ceni cég, 1916 december  
8-ikán, délután 3 óra-  
kor Domokos Lajos-u.  
28. szám alatt rendki-  
vüli közgyűlést tart. —  
Tárgy: 1. Felszámoló  
bizottság javaslata a  
részvény társaság vég-  
leges felosztása és ezzel  
kapcsolatos intézkedé-  
sek megtétele felett ha-  
tározat hozatal. 2. Fel-  
számoló és felügyelő-bi-  
zottság felmentése. Jegy-  
zet. Alapszab. 41. §-a  
szerint a felosztás ki-  
mondható, ha a befe-  
zett alaptörte 43 részé-  
nek képviselőiben je-  
lenlévő részvényesek-  
nek 43 többsége elhatá-  
rozza. — A közgyűlésen  
résztvenni kívánó rész-  
vényesek részvényeiket  
a közgyűlés megnyitá-  
sát megelőzően a fel-  
számoló bizottság elnö-  
kének elismervény elle-  
nében letétbe helyezni  
tartoznak. Debrecen, —  
1916. november 30. Fel-  
számoló bizottság. 335

**Horganyozott**  
mosó-utók megérkez-  
tek. Minden nagyság-  
ban kapható. Bészler és  
David vaskereskedő.  
4522

**Kérem**  
azon hölgy személyes  
megjelenését, ki nálam  
unokaöcsémét gőz ekénk  
hez mint futót aján-  
lotta. Sárkány Samuel  
Boszorményi-ut 13. sz.  
4573

**Fűszerkereskedő**  
segéd, 32 éves, hadmen-  
tes, állást keres, eset-  
leg mint raktárnok. —  
Ujházy Károly, Varga-  
utca 24. 4574

**Kiszolgáló**  
leányt elkezdtem ré-  
szere. jó megjelenésűt  
felveszek. Ujházy-né,  
Varga-utca 24. 4575

**Sukorka**  
és mák vizontoladásra  
legjutányosabban kapha-  
tató. Glück, Péterfia 76.  
4566

**Olcsó**  
tűzifa és elsőrendű po-  
roszkőzén kapható. —  
Fülöp, Homokkert-u 121  
Telefon 790. 4569

**Alma**  
kapható olcsón, lédák-  
ban. Hunyadi-u. 21.  
4563

## Kereslet

**Aranyat-ezüstöt,**  
brilliant, zaloggyeget  
vesz. meghívásra ház-  
hoz is elmegy Steiner  
Mihály Csokonai-u. 32.

**Fodrászsegéd**  
azonnal felvétetik. Kár-  
polina. Árpád-tér 45.  
5416

**Elvállalok**  
fuvarozást. Pásztor La-  
jos. Csapó-utca 6. Tele-  
fon 15. 4527

**Kerestetik**  
vidékre, jó családhoz,  
gyermeknek mellé egy  
német leány, aki a házi  
teendőkhöz is segédke-  
zik. Cím a kiadóhivatal-  
ban. 4540

**Egy**  
kiszolgáló kisasszony,  
azonnal felvétetik, ki  
nár volt hasonló üzlet-  
ben. Füstös kézimunka-  
üzlet. 4548

**Felszolgáló**  
inast keresnek. Cím a  
kiadóhivatalban.

**Bejárónő**  
rednes felvétetik, reg-  
gel 6, d. u. 4-ig. Kazinczi  
2. 4563

**Fűszerkereskedő**  
segéd felvétetik Pélegy-  
házy Jánosnál. 4582

**Használt**  
boros, pálinkás hordó-  
kat bármilyen mennyi-  
ségben veszek. Csók-u.  
3. 4564

**Varró**  
est enlő leány felvéte-  
lik. Széchenyi-u. 32. sz.  
4566

**Színház előtt**  
naponta este félhet óra-  
tól nyolc óráig lapel-  
aristásra s ezen kívül  
meg külön díjazásért  
keves időt igénylő mun-  
kára megbízható ügyes  
asszony vagy fiatal nő  
felvétetik. Jelentkezni  
lehet ma, pénteken, dé-  
lután négy órakor a  
Piac-utca 59. számú ház  
hátsó udvarában levő  
Rosentold és Társa —  
könyvnyomdában. 336

**Takarítónő**  
felvétetik. Piac-u. 7. I.  
em., balra. 4579

## Briliánt ékszereket aranyat, ezüstöt és zalog- jegyeket

vesz és bárkinél meg-  
gasabb árt fizet. Apró-  
órás és ékszerész cég.  
Hunyadi-utca 14. 4560

**Megbízható**  
autó leányt felvesz  
autó temetkezési  
cég. Degetfeld-tér 4.

**Mindenes**  
szekácáné, jól főző,  
votetik azonnal. Szé-  
Anna-utca 3. emelet.

**Veszek**  
kisebberű házat, 10  
szobával. Érték-  
betni Timar-u. 11. 4561

**Bejárónő**  
vagy mindenes eset-  
leg könyvvél felvétetik.  
Vár-utca 10. 4562

**Egy**  
szorgalmas, mindenes  
cselédet felveszek. Ko-  
suth 28. emelet. 4563

**Takarítónő**  
reggeli órákra keres  
Katonai biztosító Piac-  
utca 77. szám. Jelentke-  
zés délbe. 4564

**Kocsisok**  
jó fizetéssel azonnal  
felvétetnek. Teleki-utca  
100. 4565

## Eladás

**Eladó**  
egy csukott hintó, meg-  
tekinthető Riesz kocs-  
gyárosnál. 4566

**Káposztáshordó**  
300 literes, sörös eladó  
Péterfia-u. 76. 4567

**Böszörményi-ut**  
13. számú ház, 4 szoba,  
2 konyha, fűszekkamara —  
külső kamara, jó víz az  
udvarban, vilányos meg-  
állóhoz pár lépés, azo-  
na leadó. Sárkány Sa-  
muel. 4572

**Eladó**  
nagy és kis tornyoc-  
konyha. Timar-u. 11.  
4576

**Eladó**  
sertés, 150 db, 8 hóna-  
pos, sovány sertés, —  
mésrékelt áron eladó.  
Ertesítésre kocsist küld  
az állomásra. Erdődy  
Miklós földbirtokos, Uj-  
fehértó. 4577

## Pénzkölcsön

értékpapirokra, sorsjegyekre,  
hadikölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön	80-
100 koronánként	15-
Danzika sorsjegy	18-
Magyar vöröskereszt sorsjegy	30-
Osztrák	25-
Olasz	10-
Jószág	6-
Ertesítés	70-
Posti Házai	120-
Konvertáltjelző	120-

Ha az értékpapír mé-  
nyisége van letétben, kivált  
jűk és arra a fenti köl-  
csont adjuk. **Kifizető**  
**pénzeket, arany érme-  
ket a legmagasabb napi  
áron beváltunk.**  
Debrecen-i Pénzváltóbank és  
Zálogkölcsön Részv.-Társaság  
Piac-utca 63. A vármegye  
házzal szemben.